

不能扩展你生命的长度，就去扩展你生命的宽度。人在这个世界上，总要有什么支撑着你活着，让你活得更好，所以，旅行能让我的人生变得更加丰满。



去一个无人知道的地方当“岛主”

【文/蔡娴 图/受访者提供】

喜欢留着络腮胡子的姜宜良，总是以一副大叔的模样示人，大家都喜欢叫他“老姜”。其实，他今年才31岁，身为旅行的狂热爱好者，已经去过80多个国家，他也可能是国内知道最多冷门岛屿的人。老姜的朋友圈简介上写着：“On the road, only destiny, no destination, never stop”。据说，这句简介是老姜从未修改过的。他一直认为，“最好的风景不在景点里，而是在路上。”

走的路多了，就能找到心的方向

从2008年开始，老姜前往瑞典哥德堡大学进修环境经济学硕士，开启了海外留学之旅。老姜的头脑活络，加上学的是经济学，先是用发传单、刷盘子攒下的钱，和房东大叔一起开了个寿司店。而后，又和同学合伙当老板做起了国际贸易，红火的贸易生意让他很快就积攒到人生的第一桶金。老姜却拿着这笔钱买了一个背包，毫不犹豫地踏上了旅程。一年的时间，利用学习和工作的间隙，他把整个欧洲都走了个遍。

两年后，老姜获得了斯德哥尔摩大学发出的行为经济学博士邀请函。这时候的他，早已停不下自己的脚步。他甚至提交了休学申请，转了公司股份，揣着100多万踏上了环球旅行。老姜没有给自己定下终点，只是跟随自己的脚步，去体验这个世界。最终，踏过80多个国家和地区的土地。

“我见过最美的风光，在挪威，看北海的波涛，把绿色的峡湾和冰川切割得‘支离破碎’；在法国卢浮宫，看到汉谟拉比法典，脑子里蹦出的第一个想法是，周杰伦《爱在西元前》的歌词不准确，因为法典前没有橱窗；在德国弗莱堡街边的百年咖啡店，因为聊得太投机，刚认识不到两个小时的老板，早早关门谢客，带我刷街，两人沿着街道上的水渠一边勾肩搭背一边喝酒到凌晨2点。”旅行带给老姜许许多多的震撼，有美好的，当然也有苦难。在他读研究生时，因为研究一个课题跟着导师去了一次埃塞俄比亚。当他喝了当地的水后，第二天就开始发烧。即便自己怀着极大的勇气想要坚持完成课题，但是在死神面前还是选择了逃避。当时给老姜的感觉是，当地非洲难民的生存方式似乎更接近于动物，那种

环境非常压抑和痛苦。所以，回到瑞典后，受到震撼的老姜在生活用度上变得非常节约。至今，老姜和太太依然每个月都会给非洲的小孩捐钱。

2012年，老姜回到了中国，开始自己的环中国旅行。没想到这个熟悉的国度带给老姜的是全新的，甚至有点陌生的体验感。从来不走寻常路的他深入到西北山区之中，看到一幕幕淳朴、自然的景色和不对称的、困难的生活环境，老姜主动放慢了自己的步伐，凭着自己的专业知识，希望用他力所能及的能力去帮助他们改善生活。为此，他还加入到公益组织当中，扶助艰苦地区的小朋友们。

在路上，老姜结识了来自世界各地的旅行家，比如新加坡著名旅行家陈维政，是“联合国记录在案的只有7个国家没去过”的大神级人物，也遇到了现在的太太娜娜。



薄荷岛



子游岛

在地图上找不到的地方，他能带你去

在朋友之中，老姜成了当之无愧的旅行达人。一次，好朋友杜杜找到他，“哎，你说你都浪了这么多地方了，帮我推荐一个海岛呗，我想去度度假。”于是，老姜向圈中朋友打听后发现，很多旅行达人都喜欢去一些奇奇怪怪、闻所未闻的小岛。从他们那里，老姜就已经得到了几十个海岛的资源。并且，国内搜索引擎上搜索这些冷门海岛时，居然都获取不到相关信息。最终，他给杜杜推荐了菲律宾一个叫做堤可岛的私人岛屿，全岛只有9间房，低头是碧海，仰头是蓝天。杜杜回来后，兴奋地向老姜表达了对冷门海岛度假的满意和喜爱。

“遇·岛”项目的雏形，就在这个时候跑进了老姜的脑中，“岛，我是买不起，不过我可以把它们找出来，和岛主签订协议，然后分享给更多的人。”老姜把自己的朋友圈调动起来，形成了一个52名环球旅行顾问团。其中，多数是老姜在路上结识的朋友，来自世界各地，至少都走过半个地球。他还把陈维政也拉下水，成为联合创始人。

不到一年的时间，“遇·岛”已经开发的冷门海岛有160多个，其中，约70%集中在东南亚地区，20%在南太平洋地区，余下的分布在欧洲、非洲、美洲等地。他们还将陆续开发几百个冷门海岛。其中有一半的岛屿他们都签署了独家登岛协议，“一方面，是为了保护自己的产品，另一方面这些很多都是私人岛屿，岛主们也不欢迎太多人上岛。”